

ЭКОНОМИТЬ ВО ВСЕМ

Фронт требует бесперебойного снабжения всем необходимым. Мы должны использовать все возможности, чтобы полностью и своевременно удовлетворить все его потребности для разгрома врага. Одной из таких возможностей является строжайшая экономия. Мы должны экономить везде и во всем.

Особо актуальное значение в дни войны приобретают вопросы экономии топлива и электроэнергии. Наша авиация, танки и автомобили требуют тысячи тонн горючего и мы обязаны его поставлять.

В дни гражданской войны, 13 ноября 1919 года Ленин писал: „Вся топливная работа должна быть поставлена по военному: с такой же энергией, быстротой, строжайшей дисциплиной, которая требуется на войне“.

Как решают эту задачу предприятия нашего города? Металлургический завод 1941 год закончил со значительной экономией по электроэнергии, в январе же это положение не было закреплено и завод допустил перерасход к плану на 4,4 процента. Из всех цехов добились экономии топлива лишь листопркатный, вилопркатный и другие цехи допустили пережог.

Из-за того, что отдельные начальники цехов не по хозяйски, расточительно относились к расходованию материалов, завод перерасходовал столько мазута, что его хватило бы на полтора месяца.

Значительно лучше с расходованием топлива на машиностроительном заводе ДРО. За январь здесь была (правда, небольшая) экономия и по дровам и по мазуту.

Значительной экономии по расходованию мазута добился термический цех (начальник цеха тов. Зубов). Здесь топливная работа перестроена в соответствии с задачами военного времени: идет борьба за экономию каждого килограмма мазута, за каждый кубометр дров.

Мастер вилопркатного цеха тов. Зыкин при переходе на новый выпуск продукции сумел быстро сменить моторы большой мощности на моторы малой мощности и не допустил простоев.

В листопркатном цехе экономия по расходованию электроэнергии есть, но сделано здесь далеко не все. Цех не был подготовлен к зиме и сейчас можно наблюдать как в перерывы электромоторы крутятся вхолостую, иначе машины могут замерзнуть. А ведь каждый оборот станка, каждое движение пресса сопряжено с расходом электроэнергии.

Факты пережота топлива, перерасхода электроэнергии говорят о том, что руководители заводов, цехов, партийные организации за последнее время мало уделяли внимания борьбе за экономию топлива, электроэнергии. А ведь эта борьба должна вестись непрерывно, неослабно, должна стать неизбежным законом военного времени для каждого руководителя, для каждого советского человека, так как с этим тесно переплетаются интересы фронта.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 16 февраля

В течение 16 февраля наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск, заняли ряд населенных пунктов и нанесли противнику большие потери в технике и живой силе.

За 15 февраля сбито в воздушных боях 11 немецких самолетов. Наши потери — 7 самолетов.

За 16 февраля под Москвой сбито 3 немецких самолета.

За 15 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 23 немецких танка, 4 бронемашины, 52 орудия, 17 минометов, 455 автомашин с войсками и грузами, 4 питавших автобуса, свыше 260 повозок с боеприпасами, 8 зенитно-пулеметных точек, разрушено 24 железнодорожных вагона, подожжен один железнодорожный эшелон, взорван склад с боеприпасами рассеяно и частью уничтожено шесть батальонов пехоты противника.

Во время последних боев с противником часть под командованием тов. Михаличина захватила 14 немецких танков, 19 орудий, 16 минометов, 3 радиостанции, 500 винтовок, 5650 снарядов, 1825 гранат, 1460 млн, 254200 патронов и много других трофеев. Враг потерял убитыми 1200 солдат и офицеров.

Наши кавалеристы под командованием тов. Гусева (Северо-Западный фронт) за последние дни освободили от немцев 40 населенных пунктов. Противник понес большие потери. Только в боях за 3 населенных пункта наши бойцы разгромили штаб немецкого пехотного полка, захватили 3 орудия, 19 минометов, 23 автомашины, 3 радиостанции и истребили свыше 500 вражеских солдат и офицеров.

Наша часть, где командиром тов. Маслов, (Юго-Западный фронт), отбила несколько контратак противника. На поле боя осталось свыше 300 немецких солдат и офицеров. Уничтожено 3 вражеских орудия и тяжелый танк. Взяты трофеи и пленные.

Немецкий отряд силой до 150 штыков при поддержке четырех танков атаковали нашу часть. Отважный наводчик орудия красноармеец Пелевня выкатил свое орудие на открытую позицию и прямой наводкой стал расстреливать противника. С первых же выстрелов тов. Пелевня подбил один танк, а затем расстрелял несколько десятков немецких солдат. Враг был отброшен с большими для него потерями.

Сдавшийся в плен врач 1-го батальона 163 полка 52-й немецкой пехотной дивизии Эрих Хойер показал: „Батальон, в котором я был врачом, в конце января из-за боль-

ших потерь расформирован. В нем осталось всего лишь 24 солдата и 1 офицер. Потери 163-го полка составляют 1400 убитыми и ранеными и 200 больными. Вось стала бичем не только солдат, но и офицеров. Грязь привела к массовым лажным заболеваниям. Настроение солдат подавленное. Участились случаи симуляции, попытки под разными предлогами уклониться от боя. Дисциплина резко понизилась. Обычными явлениями стали неряшливость, озлобленность, апатия. Солдаты не приветствуют офицеров, вступают с ними в пререкания. Во избежание обострения недовольства, офицеры иногда вынуждены отменять или изменять свои распоряжения“.

Финский военно-пленный Рейно Оскар Молайнен рассказал: „Волостные и городские тюрьмы Финляндии переполнены заключенными солдатами, бежавшими с фронта. Только в тюрьме города Оулу заключено 200 дезертиров. Я тоже дезертировал, был пойман и просидел два месяца в тюрьме. Потом меня снова погнали на фронт и при этом сказали, что наказание за побег с фронта я буду отбывать после войны. Я предпочел едаться в плен“.

В ныне освобожденной от немцев деревне Слобода, Старорусского района, Ленинградской области гитлеровские бандиты сожгли 70 домов и два общественных двора с сельскохозяйственным инвентарем. Немцы ограбили крестьян, отняв у них 11 коров, 8 лошадей, 2 свиньи, несколько сот кур, много картофеля и овощей, а также одежду и домашнюю утварь. В деревне зверски замучено 19 крестьян и 7 тяжело ранено.

В связи с транспортными затруднениями в Германии отменены почти все пассажирские поезда. Железнодорожные станции забиты неисправными вагонами и паровозами. Многие рабочие-железнодорожники мобилизованы и посланы на фронт в качестве солдат.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Северный фронт)



Разведчики автоматчики К. К. Круглик (справа) и Д. К. Кирачев в засаде. Оба вооружены трофейными автоматами, захваченными у немцев.
Фото А. Шаевича

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О мобилизации на период военного времени трудоспособного городского населения для работы на производстве и строительстве

В целях обеспечения рабочей силой важнейших предприятий истроек военной промышленности и других отраслей народного хозяйства, работающих на нужды обороны. Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Признать необходимым на период военного времени мобилизацию трудоспособного городского населения для работы по месту жительства на производстве и строительстве, в первую очередь в авиационной и танковой промышленности, промышленности вооружения и боеприпасов, в металлургической, химической и топливной промышленности.
2. Установить, что мобилизация для работы на производстве и строительстве подлежит трудоспособное городское население в возрасте: мужчины от 16 до 55 лет и женщины от 16 до 45 лет из числа не работающих в государственных учреждениях и предприятиях.
3. От мобилизации освобождаются:
а) лица мужского и женского пола в возрасте от 16 до 18 лет, подлежащие призыву в школы фаб-

рично-заводского обучения, ремесленные и железнодорожные училища, согласно контингентов, устанавливаемых Совнаркомом СССР;

б) женщины, имеющие грудных детей, а также женщины, имеющие детей в возрасте до 8 лет, в случае отсутствия других членов семьи, обеспечивающих уход за ними;

в) учащиеся в высших и средних учебных заведениях.

4. Порядок, сроки и размеры мобилизации трудоспособных граждан для работы на производстве и строительстве определяет Совет Народных Комиссаров СССР.

5. Установить, что лица, уклоняющиеся от мобилизации для работы на производстве и строительстве, привлекаются к уголовной ответственности и подвергаются по приговору народного суда принудительным работам по месту жительства на срок до 1 года.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
13 февраля 1942 года.

В честь XXIV годовщины Красной Армии

Обязательства передовиков

Коллектив инженерно-технических работников и стахановцев цеха использования заводских отходов металлургического завода с большой настойчивостью работает над выполнением ответственных производственных заданий.

На днях коллектив цеха заключил договор с вилопркатчиками. В своем договоре стахановцы цеха ИЗО взяли обязательства: производственный план февраля выполнить на 125 процентов. Программу первого квартала выполнить к 25 марта. В первом квартале производительность всех агрегатов

увеличить на 15 процентов. Обязать себестоимость выпускаемой продукции на 5 процентов.

Все рабочие обязались выполнять норму не ниже чем на 150 процентов.

В первом квартале 1942 года инженерно-технические работники и стахановцы цеха обязались внести и внедрить 20 рационализаторских предложений.

Соглашение подписали лучшие стахановцы цеха тт. Гудков, Матюгова и представители администрации цеха.

Б. ЛИЧНОВ.

Победа речников

Московско-Окское речное пароходство за успешное проведение ремонтных работ участку Пристань-Досчатое присудило переходящее Красное знамя.

Участок Пристань-Досчатое, участвуя в социалистическом соревновании, взял обязательство к 24 годовщине Красной Армии отремонтировать пароход „Салтыков-Щедрин“ и закончить ремонт 11 несамоходных судов.

Коллектив участка работал по фронтовому и свое обязательство выполнил досрочно: уже 12 февраля он закончил ремонт парохода „Салтыков-Щедрин“ и отремонтировал вместо 11—14 несамоходных судов.

Фотохромика ТАСС

